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<< Quels sont les dangers des nouveaux médias comme les portables, l'Internet et les MP3 et quelle est leur importance pour vous >>

Dans cette dissertation j’essayerai de vous démontrer les dangers potentiels des nouveaux médias tels que les portables, l'Internet et les MP3 et leur importance croissante dans la vie quotidienne des jeunes avant que je ne parvienne à une décision si l’on devrait les éviter.


Il convient tout d’abord de se pencher sur l’Internet. Il ne fait pas de doute que la plupart de jeunes de nos jours passent bien de temps en utilisant l’Internet au lieu de faire leur travail scolaire et donc il s'ensuit que leurs notes s’en ressentiront à la suite de cette distraction. 

En outre, il y a pas mal de fraudeurs et de pédophiles qui choisissent d’utiliser les sites populaires tels que Myspace, Bebo et Facebook et donc ils posent un danger potentiel aux jeunes vulnérables comme aux autres internautes, tels que ceux qui utilisent le cyber commerce comme E-Bay.

Après avoir examiné les problèmes de l’Internet, considérons maintenant celles des Mp3. Il est bien connu parmi les jeunes qu’il y a beaucoup de programmeurs qui attachent les virus malicieux aux fichiers de musique pour qu’ils puissent se dupliquer et se propager à d'autres ordinateurs en s'insérant dans des documents légitimes. En outre, bien que le téléchargement soit illégal, grâce à quelques sites, les jeunes peuvent encore télécharger la musique gratuitement et donc cela prend le pain de la bouche des artistes.

Il est généralement admis que les portables sont un outil ambivalent. D’un côté, bien qu’ils fussent très grands, volumineux et peu attirants, maintenant ils deviennent de plus en plus petits, plats et légers et donc ils sont plus faciles à porter. D’ailleurs, ils sont un moyen de communication facile, rentable et peu onéreuse et donc ils sont devenus un nouvel outil totalement indispensable dans la vie quotidienne des jeunes parce qu’ils leur offrent un sentiment de sécurité et de protection quand ils sortent tout seuls. 

D’ailleurs, bien que la majorité des jeunes soient au courant du fait que l’usage des portables pourrait, a en croire la recherche scientifique, entraîner des maladies dangereuses tels que certains cancers du cerveau, ils continuent les utiliser parce qu’ils leur offrent un éventail de facilités essentielles telles qu’un accès d’Internet qui permet le téléchargement de la musique susmentionné.

Tout bien considéré, il paraît évident que les nouveaux médias posent beaucoup de dangers aux jeunes et je crois qu’il vaudrait mieux éviter tels médias quand possible. 
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