Les Dangers des Médias Essay

Dans cette dissertation j’essayerai de vous démontrer quelques dangers des Médias qui sont une menace à la culture française.

Si l’on considère le nombre de feuilletons provenant des Etats Unis transmises à la télé en France chaque jour on doit réfléchir sur l’influence qu’ils exercent sur la population française – surtout sur les jeunes … les adultes de demain. Ces feuilletons (Friends, L’Amour Gloire et Beauté etc etc) sont ‘doublés’ en français, pourtant c’est le rêve américain qu’ils ‘vendent' et même pas la vraie vie de tous les jours aux Etats Unis. On parle de la génération fast-food et cette influence vient des émissions et de la publicité que les français voient constamment à la télé. Ou par contre il y a des modèles à émuler qui sont tous/toutes  beaux/belles et les filles sont très maigres – et voilà la raison pour laquelle les filles (surtout) souffrent des désordres alimentaires. Ça me fait penser à la chanson, les Faussaires, de Francis Cabrel où il nous signale que l’on court le risque aujourd’hui de confondre le monde réel avec le monde irréel.
Mais je ne veux pas dire que c’est seulement les émissions américaines qui ont des influences néfastes: Loft Story, pour moi, est une émission abominable. Je l’ai vue en Angleterre et en France et franchement je dois dire que c’est un vrai gaspillage de temps. Et il parait qu’il y a des millions qui s’installent chaque soir devant leur télévision pour voir une dizaine de personnes pas très…. disons… catholiques, qui se conduisent de temps en temps comme des animaux au zoo (à mon avis). Ça me fait penser à une chanson de Jean-Jacques Goldman – La Vie Par Procuration, où la vieille dame reste enfermée dans son appartement et regarde la télé tout en ignorant le monde dehors sauf pour les pigeons qu’elle donne à manger sur son balcon.

On dit qu’une cause de l’obésité est le fait qu’on a pris l’habitude après une longue journée à l’école ou au travail de passer la soirée devant la télé au lieu de sortir faire du sport. Il est vrai que dans la majorité de foyers le poste de télévision détermine la mise en place des autres meubles dans le salon. En plus, on a pris la mauvaise habitude de grignoter devant la télé et voilà pourquoi le poids moyen des français monte.

Maintenant il faut que je considère le nombre d’heures qu’un français passe devant l’écran de son ordinateur. Je viens de lire un article dans ‘Phosphore’ où ils parlent des menaces de l’internet. Ils ont dit ‘grâce’ (?) à l’internet la circulation des quotidiens en France est en baisse puisque de plus en plus de français lisent un journal en ligne. Ils ont aussi parlé des ‘salles de causerie’ et du fait qu’on peut facilement se faire une autre identité. Il ne faut pas oublier non plus le risque de la vente à distance. Les français l’ont très vite adoptée puisque le Minitel offrait ce service. Pourtant avec le Minitel on a une connexion directe avec la compagnie alors qu’avec l’internet on va par le serveur, c’est à dire que vos détails personnels sont à risque si vous ne passez pas par un ‘mode sécurisé’. Et par la suite on verra bien sûr la démise des petits commerçants.

Aussi, si je pourrais me permettre de revenir à ma première remarque: il existe ici aussi un risque à la culture française puisque l’anglais devient de plus en plus la langue du commerce et les publications techniques sont par conséquent souvent en anglais. A mon avis, le gouvernement devrait faire la même chose ici qu’ils ont fait dans les autres domaines et ici je fais allusion aux quotas des chansons étrangères diffusées à la radio afin de préserver la langue française. Je suis tout à fait d’accord avec cette initiative.

En conclusion je dirais que les Médias exercent une très grande influence sur la vie des français et que si le gouvernement n’intervient pas ils risqueront un grand changement dans la civilisation et culture française qui sera difficile à inverser. 

