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Les types différents de média

L’internet

Au cours des dernières années, l’internet est devenu un phénomène très populaire en France comme dans le reste du monde parce qu’on peut chercher rapidement et facilement quoi que tu veuilles et il y a toujours quelque chose sur ton sujet. Personnellement, je vais à l’internet fréquemment parce que je peux parler avec mes copains sur MSN ou Myspace, je peux même rencontrer de nouveaux Français intéressants sur Skyrock et je peux faire de recherche pour mes devoirs.

La Télévision

J’aime regarder la télévision pendant mes heures libres, en particulier les émissions comiques parce que j’aime rigoler ou bien les polars car ils sont très intéressants et on se pose des questions après les avoir vu. 

Cependant, bien qu’il n’y ait rien d’intéressant à regarder de temps en temps, le soir, on peut souvent regarder un bon documentaire instructif ou un film s’il n’y a rien d’autre à voir. J’ai horreur des feuilletons parce qu’ils sont très irréalistes, trop exagérés et les personnages m’énervent beaucoup. J’allume la télévision le soir surtout pour que je puisse me détendre.

Les Journaux 

De temps en temps, j’aime lire le journal régional parce que j’aime savoir ce qui s’est passé dans ma région. J’aime aussi regarder les photos dans les journaux parce qu’ils vous aident à entrer dans les articles et j’aime aussi jeter un coup d’œil sur le sport quelquefois car j’aime suivre Stoke City, mon équipe de foot local.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

