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Auf welchen technischen Gegenstand könnten Sie nie verzichten? Auf Ihr Handy? Ihren Computer? Ihren Fernseher? Erklären Sie, warum.

Ich werde über die Wichtigkeit von Handys für Jugendliche sprechen und ob sie extrem nützlich sind oder ob sie sehr gefählich für diese Jugendlichen sind.

Obwohl das Internet zweifellos nützlich ist und der Fernseher fraglos aufschlussreich ist, würde ich, wenn ich auf einer verlassenen Insel wäre, mein Handy mitnehmen weil es unentbehrlich ist wegen seiner Vielzahl von Funktionen.

Zunächst einmal möchte ich über die Vorteile von Handys für mich sprechen. Neun von zehn Jugendlichen haben heutzutage ein Handy und obgleich Handys oft missbraucht werden, sind sie äußerst praktisch für mich wenn ich meine Eltern oder den Notdienst anrufen muss, zum Beispiel wenn ich Verspätung habe und mitteilen muss, dass ich zu spat nach die Oberstufe kommt, und so weiter. 

Aber ich benutze meine Handy ausschließlich zu sozialen Zwecken und wegen dieser Technologie, ist es nicht mehr nötig, meine Eltern zu fragen, ob ich telefonieren darf – ich kann Freunde einfach so anrufen oder eine SMS schicken. Jedoch, sind Handys seit neuestem nicht nur zum Telefonieren da, sondern werden auch als Fotoapparate und Handy-Kamera, MP3-Spieler und sogar als Computer benutzt!

Außerdem, bin ich mit manchen Eltern voll einverstanden, dass ihre Kinder aus Sicherheitsgründen ein Handy haben, dies trotz Beweisen, dass Kinder mit Handy eher überfallen werden.

Betrachtet man Handy-Kameras, bringen sie mit sich eine große Gefahr weil man damit Gewaltfilme aufnehmen kann oder vom Internet aufs Handy herunterladen kann. Seit den letzten Jahren hat das Filmen von Gewalttaten mit der Handy-Kamera zugenommen – schrecklichweise kennt jeder dritte Jugendliche jemanden, der Gewalt-Videos auf seinem Handy gespeichert hat.

Zudem schätzt man, dass junge Leute über einen Zeitraum von mehreren Jahren über 20 000 Euro für Handyrechnungen ausgegeben haben, deshalb ist es fraglos klar, dass Handys für Jugendliche sehr teuer zu kaufen und zu behalten sind. Zusätzlich können wir nicht wissen welche Gesundheitsfolgen ein Handy mit sich bringt und deshalb könnten sie wirklich gefährlich für Jugendliche sein.

Zum Schluss, muss man sagen, dass obwohl Handys zweifellos nützlich aus Sicherheitsgründen sind, sind sie ohne Zweifel auch sehr gefährlich weil man jetzt Gewaltfilme aufnehmen oder herunterladen kann.
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