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Ungesundes Leben!

Persönlich finde ich es erschreckend, dass es immer mehr Kinder gibt, die Übergewicht haben. Heutzutage machen Jugendliche sich nicht Sorgen um die Folgen der Fettleibigkeit und einen ungesunden Lebensstil, zum Beispiel könnte man an hohem Blutdruck, Diabetes, Asthma, Osteoarthritis, einem Schlaganfall und sogar Krebs leiden und sie vergessen oft die anderen Folgen wie schwaches Selbstwertgefühl und Depression.

Auf der anderen Seite ist es ebenso schreckenerregend, dass es so viele magersüchtige Jugendliche (besonders Teenager-Mädchen) gibt, weil sie immer magere Modelle im Fernsehen sehen und deshalb überzeugen sie sich, dass sie zu dick und unschön sind und demzufolge greifen sie durch, abzunehmen.

In der Vergangenheit spielten Kinder mehr Sport, weil es keine Computer oder Fernsehapparate gab und sie aßen weniger Fast Food sondern gesünderes Essen, die bei ihren Eltern zu Hause gekocht wurde ist.

Meines Erachtens wird die Situation in der Zukunft nur verschlechtern wegen der Zunahme an Popularität der Schnellgaststätten, weil sie schnell, billig und leicht für Junge Leute sind und ich bin der Ansicht, dass Jugendliche mehr Zeit vor dem Computer verbringen werden, statt sich mit anderen Leuten zu bewegen.

Um die heutige Situation zu lösen, sollten Jugendliche ermutigt werden, eine ausgewogene Ernährung zu essen, weil es zum Nutzen von dem ganzen Körper ist und sie sollten mindestens eine Halbstunde Bewegung pro Tag treiben um die Gefahr von kardiovaskuläre Krankheiten zu verringern und ein sinnvolles Körpergewicht zu erhalten.

Trotz eine solche negative Aussicht, bleibe Ich noch eher optimistisch, dass Jugendliche in der Zukunft einen gesünderen Lebensstil annehmen werden wegen der Einführung von zahlreichen Werbekampagnen im Fernsehen, die Kinder ermutigen, mehr Bewegung zu machen.
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