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Welche Vor- und Nachteile bringt der heutige Tourismus für ein Land oder eine Gegend? Wie wird sich der Tourismus Ihrer Meinung nach in der Zukunft entwickeln?

Man führt viele Gründe an, die für und wider der Unterstützung von Tourismus sprechen, und ich möchte einige davon jetzt erwähnen, um zu einem besseren Verständnis der Situation zu kommen.

Laut ihren Verteidigern steht es fest, dass Tourismus viele Vorteile für ein Land hat. Zum Beispiel trägt es bereits acht Prozent zum Bruttoinlandsprodukt in Deutschland bei. In der deutschen Tourismusbranche sind ungefähr 2,8 Millionen Menschen beschäftigt und Tourismus bedeutet, dass man über verschiedene, faszinierende Kulture lernen kann ohne sein Heimatland zu verlassen.

Jedoch, obwohl der Tourismus die oben erwähnten Vorteile hat, werden die Treibhausgasemissionen der Flugreisen im Jahr 2010 wegen des Tourimus rund 49 Millionen Tonnen betragen im Vergleich zu 31 Millionen Tonnen im Jahr 1999 und diese Emissionen werden zur Klimaveränderung beitragen. Außerdem gibt es andere soziale Folgen wie Verbrechen, Abfall, Graffiti, Vandalismus, Lärmverschmutzung, und Kommerzialisierung, die Tourismus herbeiführen kann.

Meines Erachtens wird der Tourismus sich in der Zukunft entscheidend verändern zum Beispiel glaube ich, dass es eine starke Zunahme an Öko-Tourismus und Kurzreisen geben wird, wenn die Leute sich immer mehr um die Umwelt kümmen. Jedoch denke ich, dass es ziemlich ironisch ist, weil, obwohl die Leute sich um unsere Umwelt, unsere Wirtschaft, die Tierwelt und gefährdete Arten Sorgen machen, sie selbst unserer Umwelt immer mehr schaden und sie verschmutzen werden, wenn sie mit dem Flugzeug ins Ausland fliegen.

Um zusammenzufassen, obwohl der Tourismus viele wirtschaftliche Vorteile für eine Gegend hat, muss man sich fragen, ob es sich lohnt, wenn wir als Folge die Umwelt verschmutzen.
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