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* Les systèmes différents agricoles comme les parcelles agricoles au sein de la ville ( dans les banlieues ou au centre-ville) qui réduiraient le besoin des aliments venant de loin et donc le besoin des camions et des avions qui réduirait considérablement les émissions de CO2.

* L’utilisation étendue des sources d'énergie renouvelables comme les éoliennes, les panneaux solaires ou le bio-gaz provoqué par les égouts et la décomposition des ordures ménagères. 

* Amélioration du transport en commun avec plus de pistes cyclables, plus de Vélibs (le système de vélos en libre-service de Paris) et plus de bus écologiques qui utilise le gazole dépollué (gazole à très basse teneur en souffre associé à un filtre à particules), qui lui permet de réduire les émissions de particules et de CO2 de façon significative et une augmentation de piétonisation pour réduire les émissions polluantes et nocives des voitures.

* Méthodes diverses pour réduire le besoin de climatisation (une demande massive de l'énergie dans un centre-ville conventionnel) comme la plantation d'arbres, l’utilisation des couleurs claires de surface pour réfléchir la chaleur et les systèmes de ventilation naturelle. 

* Utilisation de jardins suspendus et des fontaines d'eau pour refroidir l'air.

* Les zones de travail et de vie dans un quartier unique, plutôt que séparer les villes en zones résidentielles, commerciales et industrielles.

* ‘Xéropaysagisme’ qui est la conception des jardins et du paysage pour la conservation des eaux en utilisant les plantes qui n'ont pas besoin d'une grande quantité d'eau pour survivre.

* Citernes pour retenir l'eau de pluie sur les toits pour fournir une grande partie des besoins d’eau.

* Minimiser la nécessité de l'utilisation des voitures par la construction de multiples centres où les gens vivent à proximité de leur travail dans des blocs de grande hauteur qui sont également à proximité des transports publics.

* Le développement des espaces où l’on peut marcher avec des magasins, des écoles, des emplois et des services à proximité des habitations.

* Avoir plus d'immeubles entourés des forêts, des fermes biologiques et des lacs.
* Dessiner les rues pour favoriser le transport en commun, les vélos et les piétons pour qu'il soit difficile d’utiliser les voitures en centre-ville. 

