Radio GaGa – La pauvreté

Vous entendez Radio GaGa et  nous consacrons notre émission aujourd’hui à une discussion sur la pauvreté.

Alors vous croyez que l’argent fait vraiment le bonheur ?

Eh alors, je dirais non, mais il pourrait améliorer votre niveau de vie si vous avez les moyens d’acheter l’essentiel et aussi quelques articles de luxe…

Mais c’est-à-dire que ceux qui vivent en dessous du seuil de la pauvreté ne connaîtront jamais le bonheur ?

Si c’est bien possible car ils ont leur famille et si ça les rend content peut-être l’argent n’est-ce pas la chose la plus important et s’ils sont nés dans la misère, ils ne sauront rien d’autre.

Ah oui oui,  je suis d’accord mais c’est la faute de qui qu’ils vivent dans la précarité ?

Je tiens le gouvernement pour responsable parce qu’il faut qu’ils fassent plus pour soutenir les SDF par exemple il pourrait fournir plus de l’abri et peut-être les HLM pour réduire le vagabondage.

Et bien sûr ils auront besoin de l’essentiel…

Bah ouais, il faut que le gouvernement fournisse plus d’assistants sociaux dans les quartiers défavorisés et les organismes tels que le mouvement Emmaüs qui vient en aide aux plus pauvres, aux exclus, aux réfugiés et aux sans domicile fixe.

Mais ceci dit, je crois que c’est la faute des parents aussi…

Comment ?

Alors c’est souvent le milieu familial qui entrain la pauvreté par exemple s’ils sont au chômage ou même analphabète les enfants mèneront une vie similaire et donc c’est un cercle vicieux.

Aussi c’est les riches qui traitent les sans abri de racaille, mais ils ne manquent  l’essentiel et je crois que ceci les rend plutôt inconscients de la qualité de vie inhumaine des exclus et des SDF
Alors que ceux qui sont marginalisés, ceux qui essaient de soutenir leur famille affamée, sont, en fin de compte, abandonnés à la mort sur les rues crasseuses – c’est la démocratie ?

Non pas du tout, mais nous oublions le Tiers Monde, c’est ceux qui sont les plus défavorisé et avant que nous ne nous plaignions, il faut que nous nous rappelions qu’ils n’ont pas accès aux services médicaux malgré le grand problème du SIDA et alors leur espérance de vie est beaucoup en baisse.

Bien voilà c’est à cause de leur gouvernement qui ne prête pas attention à la privation dans leur propre pays ; il suffit de prendre l’exemple de Robert Mugabe et l’oppression en Zimbabwe, c’est pas juste…

Donc voilà je soutiens que les sans-abris et les mendiants sont beaucoup plus courageux grâce à leur détermination à surmonter l’oppression écrasant dans ce cercle vicieux d’avidité.

Alors, ce sont du moins nos points de vue, mais quelles sont les vôtres ?

