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Les avantages et les inconvénients du clonage

Les avantages

Puisque les cellules souches peuvent être manipulées afin d'imiter les autres types de cellules, on pourra désormais offrir des nouvelles façons de traiter des maladies comme le cancer et la maladie d’Alzheimer

Le clonage donne aussi de l'espoir aux personnes qui ont besoin des greffes d'organes. Les personnes qui ont besoin des greffes d'organes pour survivre à une maladie doivent attendre souvent des années pour un donneur approprié. Théoriquement, le clonage pourrait éliminer ce problème en produisant plus d'animaux qui peuvent agir comme des donneurs compatibles

Il pourrait s’avérer le clonage offre aux couples infertiles l’opportunité d'avoir leurs propres enfants avec certaines caractéristiques prédéterminées. Pourtant, de nombreux couples infertiles ne peuvent être aidés par les techniques actuellement disponibles.

Parce que le clonage permet la manipulation des gènes, des embryons peuvent être créés sans les maladies héréditaires ou des prédispositions génétiques.

Le clonage est vanté comme une solution possible contre les effets du vieillissement. Le marché pour des produits qui inversent les effets du vieillissement est une cible de choix parce qu'il en existe déjà une industrie de plusieurs milliards livres.
Malgré les meilleurs efforts des activistes environnementaux dans le monde entier, certaines espèces sont en voie de disparition. Le clonage réussi de Dolly représente la première étape dans la protection des espèces sauvages menacées d'extinction.

Le clonage pourrait fournir un moyen de cultiver des plantes qui sont plus forts et plus résistants aux maladies, tout en produisant plus de flore. La même chose pourrait arriver à l'élevage et les maladies comme la fièvre aphteuse pourraient être éradiquées. Le clonage pourrait donc résoudre efficacement les problèmes alimentaires dans le monde et minimiser ou, éventuellement, éradiquer la famine.

On va désormais mieux comprendre le fonctionnement des cellules et la manière dont elles sont capables de se « reprogrammer ». Le clonage est peut-être l’avenir de la faune en voie de disparition. Il suffirait de les cloner pour les sauvegarder à tout jamais.  

Les inconvénients

Bien que le clonage de Dolly ait été considéré comme une réussite, plusieurs embryons ont été détruits avant que le résultat souhaité n’ait été atteint. Le processus a commencé avec 277 oeufs, et Dolly était le seul résultat positif.

Le clonage crée une copie de l'original donc un clone de l'homme hériterait donc des caractéristiques génétiques de sa progénitrice et cela réduirait donc le patrimoine génétique. Cela inclut les anomalies génétiques et les maladies. La brebis Dolly par exemple, présentait des signes de ce que certains ont suggéré comme un vieillissement prématuré.

Certains ont exprimé l'avis que les clones pouvaient être cultivés comme on voit dans une ferme tout simplement pour prélever des organes ou des cellules souches. Le potentiel de dévaloriser la vie humaine ne peut pas être ignoré. 

La diversité dans les gènes est bénéfique à notre société. L’adaptation dans les gènes permettant aux êtres humains de se renforcer contre nouvelles maladies et changements dans l'environnement. Le clonage limiterait cette capacité sévèrement.

La méthode n’est pas suffisamment au point pour songer à passer à la production de masse. On court le risque d’appauvrir la diversité génétique des races.

Le clonage de tissus du corps humain soulève aussi plusieurs questions éthiques. Qui serait propriétaire des tissus? Le transporteur de l'ADN ou des hommes scientifiques qui le crée? Est-ce que les coûts monétaires du clonage vaudrait le résultat final?

Il y a ceux qui s'inquiètent que le clonage permet à l'homme de «jouer Dieu». Est-ce vraiment une bonne idée pour un être humain d’être capable de créer un autre être humain?

Les idées fausses

La science fiction donne lieu à de nombreuses idées fausses sur le clonage. Certaines idées fausses courantes incluent l'idée que les gens qui sont clonés seraient exactement comme leurs donneurs génétiques. Ce n'est pas vrai, parce que notre environnement et nos expériences forment le personnage, par exemple les jumeaux identiques ne sont que semblables en ce qui concerne l’apparence physique ; leur personnalité est formée par leurs expériences individuelles.

D'autres pensent que les gens clonés seraient parfaits, que toutes les imperfections seraient éradiquées. Là encore, ce n'est pas scientifiquement possible.

Certains pensent que le clonage veut dire que les humains ne croient plus en Dieu, et que la société dans son ensemble serait sur le déclin comme résultat. Tous ces éléments sont des idées fausses, les rumeurs ou des théories sans évidence.
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