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5.) Stellen sie sich vor, Sie wollen eine Zeit lang in einem anderen EU-Land studieren oder arbeiten. Welches Land wählen Sie? Warum?

Wenn ich eine Zeit lang in einem anderen EU-Land studieren wollte, möchte ich gern in Frankreich studieren (vorzugsweise in Paris oder in Südfrankreich) um mein fließendes Sprechen in Französisch und auch meine Kompetenz davon zu verbessern und mehr über die faszinierende Geschichte, verschiedenartige Kultur, Ehrfurcht gebietende Kunst und besinnliche Ideenlehren dieses unvergleichlich schönen Landes zu entdecken. 

Als Frankophil würde ich gern Französisch bei der prestigeträchtigen École normale supérieure in Paris studieren, weil es eine berühmte weltklasse Universität ist deshalb würde ich bald lernen, fließend Französisch zu sprechen während ich von weltklassen Hochschullehrern erzogen werde. Außerdem finde ich, dass Paris eine der schönsten Städte ist, die ich je besucht habe wegen ihrer schöner Architektur, ihrer Romantik und ihrer kultureller Verschiedenheit.

Zudem hat Frankreich eine fette, schöne und unterschiedliche Landschaft und es wird erzählt, dass das Wetter vergleichsweise besser als in England ist, wo es oft lange Schlechtwetterperioden gibt! Frankreich hat Nutzen von Wirtschaftswachstum (sogar nach der Wirtschaftsrezession), ein besseres Staatswesen meines Erachtens und zunehmende Beschäftigungsaussichten sowie die wohlschmeckendsten Essen von bester Qualität auf der Welt deshalb wäre es zweifelsohne mein Lieblingsbestimmungsland.
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