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Rumpelstilzchen
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Einmal gab es ein Müller, der eine sehr schöne Tochter hatte. Eines Tages traf er den König und sagte: "Ich habe eine Tochter. Sie kann aus Stroh Gold machen."

Der König war sehr gierig und liebt Gold! Er schloß die Müllerstochter in einen Raum ein. Der Raum war voll mit Stroh. Er sagte, "Wenn du dieses Stroh nicht zu Gold machst in einer Nacht, dann schneide ich dir den Kopf ab!" 
Das Mädchen konnte kein Gold machen. Sie war sehr traurig und weint.

Plötzlich erschien ein kleiner Mann, den eine lange Nase, kurze Beine und einen roten Bart hatte. Er sagte, "Ich mache aus dem Stroh Gold, wenn du mir ein Geschenk gibst." 
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Das Mädchen sagte, "Ich gebe dir meine Halskette, wenn du für mich Gold machst!"

Der kleine Mann nahm die Halskette und er machte das Stroh zu Gold. Am nächsten Morgen war der König froh. Der ganze Raum war voll mit Gold und er war jetzt ein ganz reicher König!
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Aber der König wollte noch mehr Gold. Er sagte zu dem Mädchen, "Du musst mehr Gold machen. Wenn du das schaffst, wirst du meine Königin. Sonst werde ich dir den Kopf abschneiden." 
In der Nacht kam der kleine Mann wieder. Er sagte, "Ich mache aus dem Stroh Gold, wenn du mir ein Geschenk gibst." Aber das Mädchen hatte kein Geschenk für den kleinen Mann.

"Dann will ich dein erstes Kind haben, wenn du Königin bist.", sagte der kleine Mann.

Das Mädchen war sehr traurig aber sie mußte "ja" sagen. Der kleine Mann machte das Stroh zu Gold und schon wieder war der Raum voll mit Gold!

Der König war ganz glücklich. Am nächsten Tag heiratete er die Müllerstochter. Sie war jetzt die Königin.
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Ein Jahr später wurde das erste Kind von der Königin geboren; eine wunderschöne kleine Prinzessin mit goldenen Haaren. Auf einmal erschien der kleine Mann. Er stampfte auf den Boden und sagte, "Gib mir dein Kind!" 
Die Königin liebte ihr Kind. Sie sagte, "Nein, Nein, Nein! Du kannst alles Gold im Königreich haben. Aber du kannst mein Kind nicht haben!" Die Königin war sehr traurig und weint.
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Der kleine Mann hatte Mitleid mit ihr und sagte, "Du kannst dein Kind behalten wenn du raten kannst, wie ich heiße! Du hast drei Chancen."

Die Königin schaute den kleinen Mann an. Sie fragte, "Heißt du Heinz?"

Der kleine Mann stampfte auf den Boden und sagte glücklich: "Nein!"

Die Königin war verzweifelt. Sie fragte, "Heißt du Baltasar?"

Der kleine Mann hüpfte in die Luft und sagte glücklich, "Nein!". Er war so glücklich, dass er ein Lied sang:
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"Ach, wie gut dass niemand weiß, dass ich Rumpelstilzchen heiß!" "Ach, wie gut dass niemand weiß, dass ich Rumpelstilzchen heiß!"

Die Königin schaute den kleinen Mann an. Sie sagte, "Dann musst du Rumpelstilzchen heißen!"

Der kleine Mann war ganz böse. Er stampfte auf den Boden, er hüpfte in die Luft und auf einmal sprang aus dem Fenster des Schlosses. Er wurde nie wieder gesehen! 
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Die Königin lebte glücklich bis an ihr Lebensende. 
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